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Operación estadística

3 cuestionarios:  
• MENORES de 0 a 15 años (73 ítems)

• ADULTOS mayores de 15 años (139 ítems)

• ADULTO DE REFERENCIA solo si no es el adulto 
seleccionado (14 ítems) 

Grandes bloques

0.    - Distribución de la muestra

I.     - Trabajo productivo y reproductivo

II.    - Hábitos de vida

III.   - Actividades preventivas y/o de riesgo

IV.   - Autovaloración del estado de salud

V.    - Morbilidad

VI.   - Utilización de servicios sanitarios

VII.  - Limitación de la actividad

4.600 
viviendas
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Diseño muestral 
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ÁMBITO GEOGRÁFICO

NIVEL DE DESAGREGACIÓN

Población que reside en viviendas familiares principales

Comunidad Autónoma de Canarias

Isla y grandes comarcas en Tenerife y Gran Canaria

ÁMBITO POBLACIONAL
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Difusión de resultados
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Objetivos Generales

• Identificar y monitorizar los principales problemas 
de salud que afectan a la población de las islas.

• Conocer los hábitos de vida que puedan suponer 
factores de riego.

• Recabar información relevante sobre los servicios 
sanitarios (frecuentación, satisfacción, etc.).
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Fumadores 
26,2%

Ex- fumadores
15,6%

No fumadores
58,2%

I. HÁBITOS DE VIDA: Tabaco

28,7%
23,7%

HOMBRES MUJERES

FUMADORES

17,1

18,2

HOMBRES MUJERES

EDAD MEDIA DE INICIO DEL 
HÁBITO EN FUMADORES

% DE PERSONAS FUMADORAS Y NO FUMADORAS - ADULTOS
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I. HÁBITOS DE VIDA: Tabaco

33%

7%

32%

18%

28%

16%

26%

16%

Fumadores Ex fumadores

(*) 15 y más años para la Encuesta de Salud de Canarias 1997

67,4%
65,2%

70,4%

2004 2009 2015

% PERSONAS FUMADORAS QUE HAN 
INTENTADO DEJAR DE FUMAR EN 

ALGUNA OCASIÓN

Encuesta de Salud de Canarias 1997

Encuesta de Salud de Canarias 2004

Encuesta de Salud de Canarias 2009

Encuesta de Salud de Canarias 2015

% DE PERSONAS FUMADORAS Y EX FUMADORAS - ADULTOS
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% PERSONAS SEGÚN LA FRECUENCIA CONSUMO DE ALCOHOL- ADULTOS

8,8%
5,8%

11,4% 12,1%
14,6%

47,0%

8,5% 6,3%
9,8%

18,2% 17,2%

40,0%

8,2% 8,0% 10,0%
15,2%

18,4%

40,1%

4 o más veces por
semana

Entre 2 y 3 veces a
la semana

Una vez a la
semana

Entre una y tres
veces al mes

Menos de una vez
al mes

Nunca

I. HÁBITOS DE VIDA: Alcohol

17,4 21,1

HOMBRES MUJERES

EDAD MEDIA DE INICIO ENTRE LOS 
QUE BEBEN ALCOHOL AL MENOS 

UNA VEZ A LA SEMANA 

Encuesta de Salud de Canarias 2004

Encuesta de Salud de Canarias 2009

Encuesta de Salud de Canarias 2015
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I. HÁBITOS DE VIDA: Alimentación

33%

55%

86% 82%

28%

8%
3%

7%
3%

24%

36%35%

66%

89% 87%

21%

4% 1% 4% 2%

23%

35%39%

57%

78% 81%

15%

3% 1% 4% 3%

18%

28%

Verduras y
hortalizas

Fruta
fresca

Productos
lácteos

Pan,
cereales

Pasta,
arroz,
papas

Legumbres Pescado Carne Huevos Dulces Embutidos

Encuesta de Salud 
de Canarias 2004

Encuesta de Salud 
de Canarias 2009

Encuesta de Salud 
de Canarias 2015

% PERSONAS  SEGÚN EL CONSUMO “DIARIO” DE ALIMENTOS – ADULTOS Y 
MENORES
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2,3%

42,2%

34,1%

17,5%

1,8%

42,8%

36,8%

18,6%

1,8%

43,9%

37,1%

17,1%

Peso insuficiente Normopeso Sobrepeso Obsesidad

% PERSONAS SEGÚN EL ÍNDICE DE MASA CORPORAL - ADULTOS

I. HÁBITOS DE VIDA: Peso y talla

Encuesta de Salud de Canarias 2004

Encuesta de Salud de Canarias 2009

Encuesta de Salud de Canarias 2015
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I. HÁBITOS DE VIDA: Peso y talla

68,7%

19,4%
11,8%

73,1%

16,3%
10,6%

NORMOPESO O PESO
INSUFICIENTE

SOBREPESO OBESIDAD

% PERSONAS SEGÚN EL ÍNDICE DE MASA CORPORAL - MENORES

Encuesta de Salud de Canarias 2009

Encuesta de Salud de Canarias 2015
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I. HÁBITOS DE VIDA: Actividad física

40,7%
38,4%

14,3%

5,3%

37,1%
44,8%

14,1%

4,0%

34,2%

48,7%

13,4%

3,7%

BÁSICAMENTE SENTADO Y
ANDA POCO

ANDA BASTANTE, NO
ESFUERZO VIGOROSO

ANDA Y ESFUERZO
VIGOROSO FRECUENTE

BÁSICAMENTE ESFUERZO
VIGOROSO Y MUCHA

ACTIVIDAD

% PERSONAS SEGÚN EL TIPO DE ACTIVIDAD FÍSICA HABITUAL - ADULTOS

* En la ESC 04 hay un 1,31% de NS/NC

Encuesta de Salud de Canarias 2004

Encuesta de Salud de Canarias 2009

Encuesta de Salud de Canarias 2015
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I. HÁBITOS DE VIDA: Actividad física

13,1%

30,8%

21,4%

34,7%

21,9% 21,0% 22,5%

34,6%

No hace ejercicio Hace alguna actividad
física ocasional

Hace actividad física
varias veces al mes

Hace entrenamiento
deportivo varias veces a

la semana

% PERSONAS QUE REALIZAN ACTIVIDAD FÍSICA - MENORES

Encuesta de Salud de Canarias 2009 Encuesta de Salud de Canarias 2015
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II. ACTIVIDADES PREVENTIVAS

Población 16 y 
más años

% PERSONAS QUE REALIZAN ACTIVIDADES PREVENTIVAS – ADULTOS Y MENORES

Población 3 y 
más años

Encuesta de Salud de Canarias 2009 Encuesta de Salud de Canarias 2015Encuesta de Salud de Canarias 2009

77,3% 74,5%

52,1%

96,2% 95,6%

50,6%

97,1% 96,3%

49,4%

Nivel COLESTEROL alguna vez Nivel GLUCOSA alguna vez LAVADO DIENTES después cada comida
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III. AUTOVALORACIÓN DEL ESTADO DE SALUD

76,7%

70,5%

HOMBRES MUJERES

% PERSONAS CON AUTOVALORACIÓN MUY 
BUENA/BUENA

Encuesta de Salud de Canarias 2004

Encuesta de Salud de Canarias 2009

Encuesta de Salud de Canarias 2015
11,0%

58,4%

23,0%

7,1%

21,9%

51,0%

21,4%

5,7%

22,0%

51,6%

20,0%

5,6%

Muy buena Buena Regular Mala/Muy mala

% PERSONAS SEGÚN AUTOVALORACIÓN DEL ESTADO DE SALUD EN LOS ÚLTIMOS 12 
MESES – ADULTOS Y MENORES
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8,8%

8,9%

13,6%

18,2%

20,3%

16,9%

15,0%

20,0%

19,5%

28,3%

25,7%

31,4%

34,5%

9,0%

9,4%

10,9%

14,2%

16,4%

16,4%

16,9%

18,0%

18,7%

20,7%

23,9%

28,1%

29,5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Diabetes o azúcar en sangre

Hemorroides

Alteraciones menstruación

Problemas de estómago

Mala circulación, varices en las piernas

Colesterol alto

Alergias

Problemas de nervios

Tensión alta

Dolor de cabeza, jaquecas, migrañas

Dolores reumáticos, artritis, artrosis, osteoporosis

Dolor de espalda cervical

Dolor de espalda por lumbago, ciática o hernia discal

IV. MORBILIDAD

% PERSONAS SEGÚN LOS PRINCIPALES PROBLEMAS DE SALUD EN LOS 
ÚLTIMOS 12 MESES - ADULTOS

Encuesta de Salud de Canarias 2009

Encuesta de Salud de Canarias 2015
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V. UTILIZACIÓN DE SERVICIOS SANITARIOS

77,1%

39,6%

75,3%

38,8%

Medicina General del SCS Medicina Especializada SCS

% PERSONAS QUE HAN UTILIZADO EN EL ÚLTIMO AÑO SERVICIOS DE 
MEDICINA GENERAL Y ESPECIALISTA PÚBLICOS – ADULTOS Y MENORES

Encuesta de Salud de Canarias 2009 Encuesta de Salud de Canarias 2015
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2,0%

4,3%

4,4%

5,8%

5,9%

6,1%

6,8%

7,0%

7,2%

7,7%

12,5%

12,8%

13,3%

13,6%

18,8%

33,2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Laxantes

Productos de medicina alternativa

Antibióticos

Antidepresivos, estimulantes

Medicamentos para la alergia

Medicamentos para el corazón

Píldoras anticonceptivas

Medicamentos para la diabetes

Medicamentos para la reuma

Reconstituyentes como vitaminas,minerales, tónicos

Med. para el catarro, gripe, garganta, bronquios (excp. antibióticos)

Tranquilizantes, relajantes, pastillas para dormir

Medicamentos para el estómago

Medicamentos para bajar el colesterol

Medicamentos para la tensión arterial

Medicinas para el dolor y/o para bajar la fiebre

V. UTILIZACIÓN DE SERVICIOS SANITARIOS: Medicamentos

Encuesta de Salud de Canarias 2009

Encuesta de Salud de Canarias 2015

% PERSONAS SEGÚN EL CONSUMO DE FÁRMACOS
(SOBRE EL TOTAL DE LA POBLACIÓN) 
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28,9%

56,5%

10,2%
4,3%

31,4%

54,2%

9,2% 5,0%

Muy buena Buena Regular Mala/Muy
mala

.. en los CENTROS DE SALUD

29,1%

53,3%

11,1%

6,3%

29,1%

52,2%

9,8% 7,4%

Muy buena Buena Regular Mala/Muy
mala

… en CONSULTAS ESPECIALISTAS

V. UTILIZACIÓN DE SERVICIOS SANITARIOS: Satisfacción

Encuesta de Salud de Canarias 2009

Encuesta de Salud de Canarias 2015

% de PERSONAS SEGÚN la calidad de la atención recibida 
en el último año...


